

# 爸爸奋斗在抗疫一线 双胞胎萌娃写信思念

社区纪检干部抗疫显担当

“医护人员、社区工作人员和志愿者们都特别辛苦，不管多晚，只要我们需要帮助他们都会回应，真心感谢他们！”3月6日，龙华区民治街道民强社区塘水围拆除了小区门口围挡，“可以进出”的信息发出后，居家多日的居民们均表示第一时间要去见最爱的人。而此时，连日奋斗在抗疫一线的民强社区纪委书记钟国军也稍微松了一口气，看着手机里那封来自双胞胎萌娃的信，眼眶湿润，归家之心更加强烈。

“爸爸，我和你已经很久没见面了，特别特别特别想您！您为了不让社区百姓受到传染，没日没夜地工作。请爸爸放心，我们一定按时做作业、按时睡觉，不让你操心……”塘水

围解封前一天，爱人发来刚上小学的双胞胎女儿写的信，那稚嫩的语言和文字让钟国军倍感家人的关心，眼前浮现出两个漂亮可爱的孩子笑颜的同时，内心五味杂陈，想念、愧疚之情涌上心头。疫情面前不容丝毫懈怠，作为社区纪检干部，钟国军收整心情，立刻与同事继续投身抗疫工作中。

从2月25日社区划定封控管控区以后，我就没有回过家了，每天忙着群众的物资生活保障，几乎没有空闲时间，甚至连跟女儿视频的时间都没有，有时候真的很想抱抱她们。”钟国军说道。据了解，民强社区是典型的城中村社区，人口比较密集，封控管控区有楼栋约400栋，实际居住人口

约2.6万人，居民的服务保障工作任务非常繁重。“我们社区工作人员就是做服务群众工作的，在封控管控的特殊时刻，我作为一名社区纪检干部，更应该站出来！”钟国军表示。

经多方努力，民强社区塘水围大片区得以区域调整，“三区”范围缩小后，涉及楼栋由409栋居民楼压缩到22栋，“三区”内人员由2.6万余人减少至约1400人。该社区相关负责人表示，社区还会采取包保责任制，安排专人专组对居民开展生活服务与核酸检测，24小时保障“三区”内居民生活需求。同时，党群服务中心的临时产检室也会继续保留，为有需求的孕妇提供帮助。

(王志钰 范志良)



## 街道速递

新桥街道

### 将监督触角延伸到疫情防控每个角落

“请提供作业点司机‘一人一档’台账和消杀台账”“作业点的工作人员是否已完成疫苗接种，有没有按要求做核酸检测？”在宝安区新桥街道朝华玩具跨境货车作业点，街道纪工委疫情防控监督检查组每天通过查阅资料、询问专责管理员等方式检查作业点疫情防控措施落实情况。疫情防控不停步。疫情期间，新桥街道纪工委采取“监督+支援”模式迅速行动，以纪工委书记为组长的疫情防控监督检查组，深入一线有效开展监督，督促各级主体在疫情防控工作上履职尽责，支援社区全员核酸工作，从严、从细、从快落实防控工作要求，筑牢防疫壁垒。专项检查组采取四不两直、明察暗访、随机抽查等方式，深入社区卡口、农贸市场、居家隔离点、社康药店、商超和疫苗接种点。重点检查各项防控要求落实、主体责任落实、人员在岗在位等情况，建立健全检查台账，详细梳理存在问题，将监督触角延伸到疫情防控的每一个角落。现场指出工作人员懈怠、测温码流于形式、防控力度减弱、自我防护不到位等问题，要求立行立改。目前，共出动监督检查76人次，发现问题116个并及时反馈整改。

(陈云强 孙力)

碧岭街道

### 禁毒、防疫两不误 禁毒志愿者在行动

近日，坪山区碧岭街道禁毒志愿者积极响应政府号召，大力弘扬志愿服务、无私奉献的精神，主动投身于疫情防控工作，使一朵朵禁毒志愿“红”绽放在核酸采样点。在碧岭社区维新厂核酸采样点，碧岭街道禁毒志愿者认真聆听采样点位长讲解岗位职责及防疫注意事项，严格落实个人防护措施，之后迅速投入到测温扫码、秩序引导岗等岗位工作中，有序引导居民亮码、排队检测核酸。为居民队伍中步履蹒跚的老

人、怀抱幼童的妇女等“老、弱、病、残、孕”群体，提供便利，引导走绿色通道。针对有些老年人没有智能手机或不会打字的情况，禁毒志愿者手把手耐心指导。有些居民佩戴口罩不严实，禁毒志愿者就上前温馨提醒。在禁毒志愿者的助力下，核酸采样点现场氛围融洽、队伍有序行进。

此外，禁毒志愿者还向居民发放禁毒宣传折页，让居民可以利用排队等候时间学习禁毒知识，真正做到禁毒、防疫两不误。

(胡振华 蔡鹏飞 谢慈焰)

玉塘街道

### 开展防疫禁毒宣传活动

近日，光明区玉塘街道综治办禁毒工作人员前往田寮社区虎地山公园核酸检测点协助防疫工作的同时开展禁毒宣传活动。

现场，工作人员通过摆放仿真毒品模型和毒品知识展架，引导前来核酸检测的居民在排队时认识毒品的特征和学习禁毒知识，并协助现场防疫工作人员对居民的核酸码进行核验及疫情防控相关知识讲解。过程中，工作人员还向排队等候的

(于木子 林佩燕)

### 桥头醒狮团创下佳绩 喜获国际大赛第一名

近日，由国际龙狮运动联合会、亚洲龙狮运动联合会、中国龙狮运动协会共同主办的首届国际舞龙舞狮网络大赛圆满落幕，深圳市福海桥头醒狮团创下佳绩，荣获本届赛事精英组传统南狮第一名。

首届国际舞龙舞狮网络大赛于去年10月正式启动，大赛采取线上参赛、线下评审的形式，广邀海内外各国和地区的

龙狮运动团体参与，大赛设立了精英组、公开组两个组别，比赛项目包含舞龙、北狮、南狮等三项。

桥头醒狮团以第十二届全国舞龙舞狮锦标赛第一名的成绩代表中国参加精英组比赛，经过精彩又激烈的比赛，最终以9.12分的好成绩摘得第一名。

(朱文庆 唐诗)

### 坪山交警大队加强坪山重点车辆企业安全管理 交通安全课线上开讲

为进一步强化校车源头管理，加强坪山辖区重点车辆企业安全管理，预防和减少道路交通事故，近日，坪山交警大队先后组织辖区45所学校参加校车驾驶员、照管员、安全管理员“三员”线上交通安全培训会，组织全区泥头车、搅拌车企业召开线上交通安全教育警示会。

当天上午，在全区校车“三员”线上交通安全培训会上，宣传民警结合辖区校车实际，详细分析了全区近年校车安全事故形势，着重讲解了校车安全管理条例、校车安全驾驶规范、事故应急处置流程等相关安全知识；通过校车事故警示案例，告诫校车驾驶员要从中吸取教训，坚决杜绝闯红灯、超速、酒驾等违法行为，做到安全文明行驶；为确保学生安全、有序上下车，照管员需时刻注意观察车身周围是否安全，仔细检查车头和车尾是否有学生未上车或玩耍；还要做好校车安全设施的日常维护，同时定期检查车内电器、发动机等设备，及时消除安全隐患；同时要求校方定期开展校车“三员”安全培训以及安全疏散演练，全体人员需严格遵守交通法规和校车安全管理规定，牢固树立安全第一的思想，做到守法驾驶、安全出行。此次线上培训会共计200余人参加，有效提升了辖区校车“三员”安全意识和责任意

识。当天下午，坪山交警大队通过网络直播的形式，组织全区37家泥头车、搅拌车企业，从业人员1500余人召开交通安全警示教育会。会上，首先播放安全警示教育宣传片，结合事故典型案例，剖析事故成因，警示大家要深刻吸取事故教训。随后宣传民警详细讲解法律法规、规范驾驶等交通安全知识，要求大家守住交通安全“红线”底线，针对节后复工复产交通安全事项提出具体要求。

下一步，坪山交警大队将继续加强对泥头车、搅拌车企业交通安全管理，持续加大源头监管和路面整治力度，进一步规范泥头车、搅拌车行车秩序，确保辖区道路交通安全、畅通、有序。

(胡振华)



交通安全课线上开讲

### 西乡科技力量 助力精准防疫

在疫情防控的特殊时期，宝安区西乡街道的一些科技企业积极投入创新研发，以先进的科技产品、硬核的创新技术为抗击疫情贡献科技力量。

“没有粤核酸码？您别急，带着本人身份证件，记得手机号码也可以形成核酸采样码。”“请大家保持好一米间距，戴好口罩，打开粤核酸，出示大规模核酸采样码。”在丽莎花都核酸检测点，纪干小陈耐心地帮前来做核酸检测的老人采集身份信息，并时不时维持队伍秩序。针对当前严峻的疫情防控形势，街道纪工委派出6名纪检监察干部赴社区各个核酸检测点充当信息采集员、宣传引导员、后勤保障员等角色，对发现排队等待检测的居民未佩戴口罩、未严格按照一米距离要求等问题现场提醒，确保验证码、采样、离场等环节有序开展。

据了解，2月以来，新桥街道纪工委认真贯彻落实上级纪委部署要求，毫不松懈做好疫情防控监督工作，坚持“一天一检查一反馈”，向上级区纪委报送疫情防控监督检查情况及问题清单52份。对于辖区疫情防控工作的短板和不足进行现场反馈，并向有关责任单位及社区下发通报，对监督检查中发现的问题要及时整改。目前，发出检查通报3期，督促整改通知11份，督促有关责任单位提高认识，落实整改主体责任，确保各项疫情防控措施落到实处。

(陈云强 孙力)



#### 防疫定向音响：让防疫宣传实现定向传播

“疫情期间，请戴好口罩，准备健康码、行程码、核酸检测阴性证明……”西乡街道宝田高新工业园门口，防疫定向音响正在播放防疫宣传语。离开大门区域，这个广播声音就被自动“屏蔽”。

据了解，这款产品由静境智能声学(深圳)有限公司

生产，投音区域内清晰可听，区域外不可听见，不被打扰，实现专声专投，不扩散不扰民，是一款防疫宣传常态化高科技设备。

“声音定向传播，工业园区上班的人是不会听到的，不会打扰他们上班。”静境智能声学(深圳)有限公司

总经理冼子恩表示，防疫定向音响是基于超声波约束发声原理，让声音集中，就像“激光”一样，指向哪里，哪里就有声音，指定投声区域可以听到清晰的声音，而离开指定投声区声音会迅速衰减。目前，该技术已被纳入国家先进技术目录。

通行。

该企业副总经理李琳介绍，健康码扫码测温一体机实现快速扫码、非接触测温，核酸多样化(健康码、身份证)，该平台实现异常数据实时预警。目前已有多套设备在扬州、桂林等地使用。

(朱文庆 刘杰 熊昊 都广婷)

#### 健康码扫码测温一体机：助力人员高效安全进出

“请刷身份证或扫码通行……”同样在宝田高新工业园入口处，一台健康码扫码测温一体机正在“忙碌着”。无需人工操作，即可对人员进行测温和扫码。

据了解，2020年，深圳市东陆高新实业有限公司推出AI全场景出入口人证体

温通行管理系统，强化主要出入口、核心通道的体温联检、联防、联控及通行。

为适应当前疫情防控需要，该公司不断优化研发，同时推出了健康码核验实践平台，通过后台第一时间了解各卡口人员通行情况，实现快速流调、精准溯源，无接触

通行。

该企业副总经理李琳介绍，健康码扫码测温一体机实现快速扫码、非接触测温，核酸多样化(健康码、身份证)，该平台实现异常数据实时预警。目前已有多套设备在扬州、桂林等地使用。

(朱文庆 刘杰 熊昊 都广婷)

#### 马田街道马山头社区

### 巾帼志愿者送爱心下午茶 为“疫”线人员带去温暖



“你们辛苦了！这是我们煮的银耳冰糖水，请歇一会儿吧！”3月8日下午，光明区马田街道马山头社区联合深圳市北斗社会工作服务中心，组织辖区巾帼志愿者向疫情防控一线工作人员送爱心下午茶，弘扬志愿精神，促进社区党群融合，共建友好互爱社区。

据悉，在活动中，马山头社区共邀请了8名巾帼志愿者一起，参与糖水和凉茶的制作。同时，志愿者们商定了送糖水的路线和人员安排，交流了参与志愿服务的心得。

等糖水煮好，志愿者们再打包装箱，和社区工作人员一起将热气腾腾的糖水，送往辖区8个防疫卡口和核酸监测服务点。

据悉，2021年以来，马山头社区组织发动巾帼志愿者，积极参与社区疫情防控、综合治理、文明城市创建等活动1426场，参与志愿者达576人次，服务居民87000余人次。(于木子 余巍巍 严燕媚 麦永杰)

### 战疫情献大爱 龙岗两新在行动

为应对疫情，龙岗区2500个两新党组织和13000名两新党员开展党组织“堡垒行动”和党员“先锋行动”，主动捐款捐物，积极参与社区防疫志愿服务，以实际行动贡献两新力量。据统计，深圳“0107”新冠肺炎疫情发生以来，全区两新组织捐款捐物超7600万元，参加志愿服务超2万小时。

#### 党员冲锋共筑“疫”线堡垒

坂田、吉华街道一度成为深圳本土疫情的重点区域，两个街道的两新组织纷纷冲在一线，以饱满的战斗热情投入到疫情防控工作中。

深圳市壹零壹零餐饮文化管理有限公司党支部扛起社会责任，每天安排10名志愿者义工小组支援核酸检测现场，抗击新冠疫情50天未曾间断，被冠以“坂田小绿”的美称。结束白天一线的支援后，该公司又连夜组织员工制作特色餐饮夜宵，为医务人员和值班工作人员送去温暖。

辖区核酸检测持续进行，各环节对志愿者的需求量很大。吉华街道水径工业区党工委闻令而动，组织了园区内恒邦大业、成豪集团、蔚来集团、吉华义工联等数个两新支部的党员前往红星美凯龙核酸检测点和泰

昌工业园核酸检测点开展服务，与街道社区工作人员、义工朋友并肩作战。

其他街道两新组织和广大党员也纷纷响应号召，齐心抗疫。圆山街道裕富厨具设备(深圳)有限公司党支部黎明同志支援坂田疫情防控工作连续奋战12天，辗转7个阵地，在核酸检测点最长一天从早上八点坚守到凌晨三点。南州口腔、罗岗医院等民营医疗机构纷纷抽调精干医护人员力量组成抗疫先锋队，支援一线核酸检测工作；龙城街道嘉德信通党支部书记吴伟青坚持每个周末都去区文化中心广场“打卡”抗疫一线，从上午到晚上十点收场，已经持续坚守40余场。南湾街道爵典建设公司支部书记雷凤思，每天都是最早一个到达核酸检测点，最晚一个离开。

#### 捐赠物资温暖一线抗疫人员

除了向一线派出志愿者，龙岗区两新党组织还主动联系街道、社区捐赠防疫物资，为坚守在防疫一线的工作人员送去温暖和关爱，用责任与担当筑起一道道温暖有力的物资保障线。

百果园党委引导公司管理层积极履行社会责任，党委书记史筱莎做起搬运工，带领3名党员奔赴市第三人民医院及南湾街道14个社区，将15吨砂糖橘送到一线抗疫工作者手中。今年深圳新冠疫情以来，百果园公司已发起50多次捐赠行动，总计600万元医疗物资和果蔬，惠及149家医院、儿童福利院等。

横岗文创园下辖深圳市美超科技发展有限公司，党支部给横岗文体广场核酸检测点送来一批帐篷；坂田街道深澳国际生物科技园党委为一线防疫工作人员送上热饮和水果；天安云谷企业服务中心党支部在寒冷的雨天为天安云谷一线抗疫人员提供四台暖炉；横岗南雁投资有限公司党支部向抗疫一线人员捐赠一批“暖宝宝”；吉华商会党支部、恒邦大业党支部共捐赠一次性雨衣及鞋套近3000套；布吉街道她服装有限公司党支部主动为在严寒中工作的社区工作人员捐赠25件羽绒服……

(李薇 龙组轩)